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(F. L) Ismeritek az apró fekete 
hansyabolyokaf, amelyeket'a szorgal­
mas kis állatok a keit plyan helyén 
túrnak föl, ahol legporhanyőbb a főid : 
sok szerves élet oszlott már föl azon 
a helyen.

A mersinai borzalmas katasztrófa 
történem! híreinek oh ásásánál lehetei- 
len az apró, okosszemü fekete kis han­
gyákra nem gondolnunk és kell. hogv 
az okok és okozatok nagy összefüggő 
séf lássuk meg benne.

Naiancstetmő Mes-ina és környéke 
a világ egyik legszebb és az ember- 
kultúra egyik legrégibb pontja mert 
mikor a Főid gőzsűrűségéből kemény 
kérget kapott, ilt e ponton ütköztek 
össze a természet erői legjobban, en­
nek következíében vált ki a nagy kosz- 
moszból az első porszem, az első von­
zóira a többit, itt kelt éleire ezen a 
földrészen az egyik első csira, abból 
fejlődőit ki a többi, eg’, ik fejlődés 
hozta a másikat s mikor az első egy 
vagy száz ön udalos állat: az ember 
észrevette c helyet ha nem is ilt 
fejlődlek ki — itt telepedlek meg.

Es azóta, a legrégibb idők óta o't 
éllek. De elfelejtették, hogy a termé­
szet azért k 'kedvezőbb üt reajók, 
mert a nagy természeti energiák itt 
legjobban működtek s e működés nem 
szünetel, hanem csak ők nem veszik 
őszre. A vékony kérgen alul, amelyet 
mi földnek ismerünk, folyik a nagy 
munka: a világ igazi élete s ml kis 
világunk éleiével csak követjük amazt.

A természeti erők működése révén 
cletfeltétclein ;c kedvező kis ób'őket 
kapunk a föld kérgén, de épen mert 
ezek a — min k nevezzük másnak - 
kis öblök egv a többinél nagyobb 
természeti működés eredményér, úgy 
szükségszerüleg következik hogv meg­
fizessük annak árát. A természeti ener ­
giáknak csupán eredményeit tudjuk 
tö használn , magát az energiát nem 
binuk el.

Es hogv Messinából azt is jelentik, 
hogy a part képe megváltozott és an­
nak egy része a tenger alá merüli, az 
emberek megfelelő része tovább ván­
dorát ui öblöket keresni. É a pusztu­
lásukban, nyommoiuságukban tovább 
nyüzsgő emberi sokadalmát ijedt mene­
külésében Iáivá, eszünkbe jut, hogy 
mérleget csináljunk az életüktől. Az 
cpvik" rovatba bele írjuk mind azt a 
sok helyzeti energiái, amit a természet 
nvuiiutt nekik: a napfényt, a vizeket,

a fá aí termő hegyeket és a termékeny 
völgyekét, a másik rovatba pedig azt 
a sok rabszolgaságot és butaságot, 
amely több nyomorúságot és szenve- 
pésl termett ez embereknek, mint a 
mennyi sok narancsot szed ek le azok 
Messina zöld ligeteinek fáiról.

. Kalábria népének évszázadokon ke- 
' resztül mindene megvolt hogy jói eí|en 

és előre fejlődjék, de rosszul éltek és 
nem tudlak tejlődni.

Most, hogy összedőlt alattuk a föld, 
nem azt a nyomorúságukat siratjuk, 
amelyben palotáik, templomaik és 
tniazmás kunyhóik dőllek ussze, hanem j 
azt a nyomorúságukat, amelyben eddig 1 
éltek.

Viiágtöriéneimi napokat élt át az 
emberiség egy csoportja, ott lent a 
zöld lélszigeien s a történelem a tar­
tozik és követel rovatában tossz mér­
leggel bocsátja földönfutóvá a szegény 
kalábriai népet.

Mi c-zt siratjuk.

Az utolsó kenet
(V.) A koalíciós árulás tragédiájának 

utolsó felvonását most játszották cl 3 
bécsi parlament urakházában.

W e k e r 1 e és a kamarilla közös szín- 
játékának eddig lejátszódott cselekmé­
nye a kővetkező:

A koalíciós hősök megjelennek a szí­
nen. Hangzatos frázisokkal és hazug 
jelszavakkal behizelgik magukat a hiszé­
keny nemzet bizalmába. Minden előző 
kormányt túllicitáló szolgálatkcszségiik- 
kcl, gerinctelemségükkel és elvtagadá­
sukkal megnyerik másrészt az uralkodó 
és a kamarilla kegyeit.

Csalás és árulás utján magukhoz ka­
parintják a hatalom birtoklását, amelyre 
oly régtől fogva áhítoztak.

A kormányhatalom élvezésére nekik 
adott határidő lejárván, a koalíciós ve­
zérek a hatalom megtartásáért a nemzet 
Összes javait áldozatul hozták. Ezért a 
liazaiias eszmények utolsó foszlányát is 
minden meggondolás nélkül az ország 
ellenségeinek átengedték.

Ezért, előre megfontolt szándékosság­
gal, tudatosan kivégezték a nemzet ör.z- 
szes közszalradságalt.

A koalíciós kormányzati formulával 
megbénították és küzösilgycs jár inba 
hajtották u függetlenségi pártot: az 
Andrássy által benyújtott választójogi 
reformja vaslattal meghamisították r/. 
uralkodó és a nép akaraimegnytlvánu- 
lását: végül a házszabályok revíziójával 
örökre elnémították a becsületes haza­
fiak ellentállásl lehetőségét.

A függetlenségi Sámsonok hajfürtéit

lenyiría már Wekerle-Defila és a kuruc 
eunuchok most már szégyenkezve von­
szolni voltak kénytelenek a győzelmes 
67-esek fekete-sárga jármüvét. Egyné­
hány levitéziett gránátosban azonban 
váratlanul felcsillant a régi dicsőség há­
borgó emléke, és b'elefujt a harci riadó­
ba. Ezek a vitézek az önálló magyar 
nemzeu jegybank szózatár. kezdték bele- 
fujni a harsonába. Ez már azután kelle­
metlen nóta. Rontja a harmóniát. De 
J u s t h-Jáson azért állhatatosan ezt fúj­
ta. Tudok egy dalt, Jáson, — fuvolázta 
XV e k e r 1 e-Medea. És tudott egy dalt. 
A „katonai. engedmények" bűvös dalát.

Ez a varázsdal, amely megfelelő hang- 
szereléssel és kísérettel nem téveszti e! 
hatását és elfogja hallgattatni a Jusihék 
nemzeti riadóját. Hauptsache ist die Be­
gleitung, Ez a kíséret, amelyet az 
osztrák kormány hangszerelt most az 
osztrák parlament urakházában játszot­
ták el. A partitúra úgy van kiosztva, 
hogy az osztrák peerek heves kirohanást 
szándékoztak intézni a katonai engedmé­
nyek miatt Magyarország ellen és meg­
buktatni készültek a „magyarbarát“ kö­
zös hadügyminisztert, S c ír ö u a i c h o t. 
De a karmester, az osztrák kormány, 
sordinát rakott a íulhangos kíséretre és 
elnyomta a zajos támadást. És miként a 
háromszigornyu Neptun parancsszavá­
val medrébe szorítja a háborgó hullámo­
kat, úgy evez be a fúziós vizeken út az 
ui pártalakulás biztos révébe a győzel­
mes Wekerie.

Vége a dalnak. Utolsó akkordjai is 
elhangzottak már. Nincs önálló bank, 
nincsenek már katonai „vívmányok“. 
Csak egy kis visszhang hallatszik még 
Chiopi felöl: Soha, soha, soha...

De a közös jegybank megkérte már 
a magyar kormánytól a szabadalma 
meghosszabbítását. Az meg lesz. Egé­
szen biztosan meg fogja kapni.

És most J u s t h Gy lila ur, menjünk 
krumplit kapálni. Gyerünk csak!

Soma méitósácjos 
tanulmányul] i,

tóiért busu! a bosnyák?
— dec. 30.

Nevezetes voiutige ven Dalmáciának. 
V I s o mai Soma országgviüési kép­
viselő Dalmáciába mázott, hogy tájé­
koztassa magát a balkánt viszont >k 
felől.

Visonlnit ugyanis, annak idején a 
képviselőház annexiós bizottsága meg­
választotta előadónak, i! ik lehal, hogy
Vsontai, ha majd lékéről a sor, tud­

jon is valamit a balkáni viszonyok 
felől. Az aenexióval összefüggő ügyek­
ről kell referálnia az előadónak, amelye­
ket ugv blrndre nem lehet szóvá tenni.

Egészen más dolog volna, ha pél­
dául az udvaro k volna valami jó ta­
nácsra szüksége. No bizony, egy kis 
udvari tanácsért Vls-mtai sem menne 
mindjárt Boszniába.

De Budapesten Visonfai legfel lebt* 
csak a balkáni viszonyokat ismerhette 
meg, a balkán-kérdést azonban már 
csak Dalmáciában lehet alaposan ki- 
tanulrrrányozni. Innen van, hogy az 
annexiós bizottság előadója ejutazott, 
hoc v tájékoztassa magát.

Most már csak az a kérdés, mire 
jó ez a tanulmányút. Dalmáciának keli-e 
hogy Visonfai tájékoztatva legyen a 
balkáni viszonyokról, .vagy Visontainak 
keli, hogy a Balkán megismerje az 
annexiós bizottság előadóját.

Ezt a külpolitikai problémát igen 
bajos eldönteni, de fölösleges is erre' 
tűnődni, mert ha Visón.lai á Balkánra 
akar menni, miért ne menjen ?

Hárha megtudjuk tőle, autentikus 
forrásból, az igazi okát annak, hogy

a helyszínen végzett tanulmányok 
tanulsága szerint mién busul a bos- 
nyak ?

22 lakat,
Muszka-viisg tóag^arerszágon.

— Saját tudósítónktól. — 
— dec. .30.

A Jog, Törvcnv és Igazság nevében 
Andrássy Gyula gróí belügyminisz­
ter 22 lakatot küldött tegnap uicsztendei 
ajándékul az asztalos munkások és * 
vas- és fémmunkások szervezetei szá­
mára. 22 lakatot vertek a munkásszer. 
vezetek helyiségeinek ajtr.jaira, mert "az 
ä hitük, hogy igy megakadályozzák a 
plurális ország-rontás ellen készülő tö- 
megsztrájkot. A munkásság körében 
óriási az elkeseredés a feloszlatások 
miatt.

Láncra vert szerverre vek.
A belügyminiszter akarata, a követ­

kező munkásszervezeteket oszlatta fel:
1. az asztalosok szakosztályát, amely­

nek helyréire a Luther utca l e. aljul 
van;

2. a magyarországi vas- és fémmun­
kások központi szövetségét (Thölt^ly-ul 
?6.), ennek Imsz helyi csoportját, tjcyc- 
lesen:

3. a második kerületi - helyi csoport. í
(Medve-utca 6.)
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4. a harmadik kerületi helyi csoportot
jtPolgár-tér3.); ,*

5. a nyolcadik kerületi helyi csoportot
(Szigetvári-ut 1.);

6. a tizedik kerületi helyi csoportot 
(Martinovits-tér 3.);

7. a bádogos-, légszesz-, vízvezeték es 
Sütők és szerelők szakosztályát (Dob­
utca 82.);

8. az ezüstmiivesek szakosztályai 
(Nagydiófa-utca 17.);

9. a gépkezelők és kazánfűtők szak­
osztályát (Váci-ut 68.);

10. a gépgyári munkások szakosztá­
lyát (Qömb-utca 25.);

11. a kovácsok szakosztályát (Kemény 
Zsigmond-utca 12.);

12. a lakatosok szakosztályát (Mu­
rányi-utca 34.);

13. a légszeszfejlesztök szakosztályát 
(Népszínház-utca 46.);

14. a lámpagyujtók és világítási mun­
kások szakosztályát (Szövetség-u. 10.);

lő. az órások szakosztályát (Agg­
teleki-utca 4.);

16. a reszelövágók szakosztályát tDu- 
gonics-utca 6.);

17. a rézművesek szakosztályát (Do­
hány-utca 28.);

18. a szegező lakatosok szakosztályát 
(ístván-ut 45.);

19. a vas- és ércöntők szakosztályát 
(Ovoda-utca 26.);

20. a vas- és rézcsztergályosok szak­
osztályát (Thököly-ut 56.);

21. a villanyszerelők, műszerészek, 
bronzmüvesek és fémcsiszolók szakosz­
tályát (Szövetség-utca 23.) és

22. a vésnökök és rokonszakmák szak­
osztályát (Ovoda-utca 7.).

A 22 szervezet 30.000 taggal b i r. 
A feloszlatás indoka állítólag az, hogy 
az október 8-iki véres tüntetéseknél ve­
zető szerepük volt ezeknek a munkás- 
szervezeteknek.

Beszélgetés egy munkásvezérrel.
Egy hírlapíró beszélgetett az éj fo­

lyamán a történtekről a szociáldemo­
krata párt egyik vezéremberével, 
Weltner Jakabbal, aki a következő­
ket jelentette ki:

— Andrássy gróf belügyminiszter ezt 
bosszúból tette a szakszervezetek ellen. 
Felelet akar ez lenni az őszi tüntetések­
ért, amelyek neki, mint jól tudjuk, az ő 
pluralitásos reformtervezete dolgában 
nagyon sok és kellemetlen bonyodalma­
kat okoztak. Nyomban a tüntetések után 
nem mert még cselekedni, nehogy a 
közvélemény ráfogja, hogy eljárása a 
szakszervezetek ellen a tüntetés miatt 
történik. Most meg merte tenni, amit mi 
már régen gyanítottunk, hogy megteszi. 
Másik oka eljárásának az, hogy ő, vé­
leménye szerint útját állhatja a rendkívü­
li pártgyiilésen elhatározott politikai tö­
megsztrájknak, ha a szakszervezetek el­
len radikálisan eljár. F.bben azonban na­
gyon csalódik. Mai rendelete csak föl- 
bösziti a munkásságot, mely most hat­
ványozott agitálással fog tovább küz­
deni jogaiért. Csak egy szomorú van a 
dologban. A huszonötezer tagot számlá­
ló vasmunkás-szövetségnek most ezer- 
ötszáz munkátlan tagja jár és kel a fő­
városban és abból a segítségből él, ame­
lyet a vasmunkások szövetségének se- 
gitőalapiából kap. Az asztalos szakszer­
vezet száznyolcvan ilyen munkátlant 
tart el jelenleg. Mit fognak tenni ezek 
a munkátlan emberek? A belügyminisz­
ter rendeleté folytán a szakszervezetek 
segítő alapjának pénztárát szinten le­
foglalták. Ki fogja segíteni ezeket az 
embereket? Andrássy rendelete tehát 
ezerhatszáznyolcvan embert dobott ki 
télviz ideién az utcára, a nagy nyomorú­
ságba. Ezek az emberek többnyire ágy- 
rajárók, kik naphosszat a szakszervezet 
helyiségének nagy termeiben meleged­
tek. A hatóság még onnan is kidobta 
őket. Mi lesz velők? Amikor ma este 
az elöljáróság emberei kikergették a 
munkátlanokat a szakszervezetekből, vi­
haros jelenetek játszódtak le. Ezeket az

embereket Andrássy gróf a legnagyobb 
nyomornak, talán az elzüllésnck dobta 
oda martalékul. Így fest a helyzet.

A „Népszava“ a feloszlatásokról.
A szociáldemokrata párt lapja, a 

„Népszava“ vezető cikkben elkeseredett 
hangon foglalkozik a szervezetek ellem
munkával. . ....A munkásegyesulelek feloszlatása 
rendszerint bevezető - vagy legalább 
annak van szánva, mondja a szokatlanul 
erős hangú vezércikk — a munkások 
egyesülési szabadságának elrablásához. 
Azért van igazunk, amikor azt mond­
juk; Munkások, a Kossuth- és Andrássy- 
iajzat az életetekre tör! Proletárasszo­
nyok, a Kossuth- és Andrássy-fajzat azt 
akaria, hogy a férjeitek rövidebb ideig 
éljenek és még rosszabbul tarthassanak 
el benneteket, mint eddig! Proletár­
gyerekek, a Kossuth- és Andrássy-fajzat 
azt akarja, hogy ti ross/ élelem és korai 
munka mellett nöjjetek fel és rabszolgák 
legyetek, nyomorultak és tudatlanok, 
mint az apáitok. Ki fogja a munkanélküli 
munkásokat segíteni a szakegyesületek 
felfüggesztése ideién ? 1 alán a dús­
gazdag belügyminiszter nyúl maid bele 
a zsebébe, hogy adjon kenyérrevalót az 
éhezőknek és szénrevalót a fázóknak.
A vas- és fémmunkás-szövetség e héten 
1300 munkanélkülit segélyezett és az 
asztalos-szakegylet 173 munkanélkülit. 
Ez körülbelül másfélezer családos em­
ber, akiknek segélypénzét elvitte a bel- 
ügyminiszter. Éhes munkanélküliek, 
rongyos proletárasszonyok, koplaló pro- 
letárgy'erekek, kiknek eddig a szak- 
egylet legalább valamit adhatott, most 
hiába vártok. A belügyminiszter lezárta 
a pénztárakat; nem kaphattok az ö jó­
voltából semmit. Ha 1 nem tudnátok, 
megírjuk, hogy a grófi belügyminiszter 
fényes palotája Budán, a Fő-utca 11. ez­
alatt áll. HHa nagyon éhesek lesztek, 
ha nagyon fáztok, menjetek oda, hátha 
ad a belügyminiszter és gróf ur most 
munkanélküli segélyt? Ha nem engedi, 
hogy az egyesületek adjanak, csak nem 
akar éhen veszejteni és megfagyasztani 
benneteket? Ezt legalább meg lehet 
kérdezni tőle!

Hadüzenet.

szerint úgy történnek, hogy a vasúti ko­
csik háromnegyed részét foglalhatják 
csak el a katonák, egy, esetleg mäste 
szakaszt a podgyászok számára ken 
feutartani. Most is e rendszer \Szerm 
osztották be a katonákat.

Ez azonban nem tetszett az altiszteK- 
nek és a tűzmesternek, ők külön sza­
kaszt kívántak a maguk számára. Ke­
resték az állomásfőnököt, azonban csak 
a helyettesével tudtak beszélni, akinek 
azt mondták, hogy annyira össze van­
nak zsúfolva az emberek, hogy még égi 
kocsit kell a vonathoz kapcsolni.

Az állomásfönök helyettese megvizs­
gálta a dolgot és kijelentette, hogy több 
kocsit nem adhat, részint azért, me r 
az altiszteknek nem jár külön 
szakasz, pláne külön kocsi. 
Éktelen szitkozódásban tört ki erre a
‘“az magyarok! Cs,4k ebben
az országban történhe t » k 
ilyesmi, ahol legyilkolják az 
idegen embert! Hundsungarn!

A lármára leszálltak a kocsikról a ka­
tonák, az állomásfőnök-helyettes korul 
csoportosultak, ordítoztak, fenyegetőd - 
tele s a vasúti tisztviselők sietve mene 
leültek a katonák elöl.

Nacv kavarodás támadt a perronon, a 
. i „ , vt közkatona

kVi-d'o* rántott és futottak az 
^állomásfőnök-helyettes után.

Rendőr nem volt a közelben, vesz 
delmessé fajult a helyzet, a dühöngő ka­
tonákat senki sem merte megfékezni.

Épen jókor jelent meg a pályaudvaron 
egy közös hadseregben hadnagy, aki 
rendet csinált a katonák között.

Az esetről jegyzőkönyvet vettek föl 
és megtették a följelentést a katonai ha­
tóságnál és a rendőrségnél, amely a 
vizsgálatot már megindította.

Ugyancsak a „Népszaváéban a kö­
vetkező hadüzenet jelent ma meg;

A magyarországi vas- és fémmunká­
sok központi szövetségét és összes szak­
osztályait, heíyicsoportjait a belügymi­
niszter fölfüggesztette s a hatóság mai 
napon az összes helyiségeket lepecsétel­
te. A bizalmiférfiak keretnek, hogy az 
üzemekben helyezzék a tagokat készen­
létbe. A központi szervező bizottság,

... Mindezekből világos, hogy komoly 
harcok előtt áll a munkásság és hogy az 
erőpróba nem is soká meg lesz.

Őrzik Andrássyt.
A rendőrségnek besúgták az este, 

hogy a felfüggesztések miatt elkesere­
dett munkásság merényletre ké­
szül gróf Andrássy Gyula 
ellen.

A rendőrség — nehogy valóra váljék 
ez a szándék — az éjszaka szigorú őri­
zet alá vette a belügyminiszter palotá­
ját, de a merénylők nem jelentkeztek.

Tüzérek lázadása.
Csata a ferencvárosi pályaudvaron. — 

Hundsungarn! — Kard ki kard!
- Saját tudósi: ó n k t ó I. — 

— dec. 30.
Nagy botrány színhelye volt tegnap 

este a Ferencvárosi-pályaudvar. Buda­
pesten keresztül Bosznia felé vitték a 
krakkói tüzéreket.

Száztíz ember utazott két altiszt és 
egy tűzmester vezetésével. A ferencvá­
rosi pályaudvaron átszállással közvetí­
tették az utazást, a katonákat három szc- 
mélyszállitókocsihan helyezték el. Az 
ilyen tömeges katonai szállítások rend-

100.000 embert elnyelt a 
tőid.

Újabb jelentések a messzinai 
borzalma ró!.

— Saját tudósítónktól. —
— dec. 30.

Egyre félelmetesebb katasztrófáról ad­
nak hirt azok a táviratok, amelyek Dcl- 
Olaszországból érkeznek. Az eddigi hí­
rek szerint a földrengés sok or ér emberi 
életet is elpusztított és rombadöntött két 
virágzó várost, a szicíliai Messzin át 
és a calábriai Reggio d i Cala b r i- 
á t. Tetézte a szerencsétlenség pusztítá­
sát az is, hogy nemcsak a föld rengett, 
hanem tengerrengés is volt, aminek kö­
vetkeztében egész sereg hajó is tönkre­
ment. . .

A legnagyobb a pusztulás Messzina- 
ban és Reggio di Calábriában, mert ezek 
a legnagyobb városok és izy itt legtöbb 
az áldozat; de ezeken kiviil még több 
város és község is elpusztult. így pél

tiudapest, december 36

már a földrengéstő!. Igen nagy volt a 
pusztulás 1693-ban, 1783-ban és 180a- 
ben. A földrengések tekintetében neve- 
zetes dátum lesz az 1908. év is. amely 
Íme, ilyen rettenetesen búcsúzik bzicuia 
és Calábria népétöl. ■

A földrengésről ma a Kővetkező táv-
iratokat kaptuk:

Fiume, dec. 29.
A messzinai szerencsétlenség követ-k,t.«E í .Adri«" h,to.á.S«=te -B«.

da" gőzöse erősen megsérült. A Ursa- 
ság aggódik, hogy több hajóját is szeren- 
rsétlenség érte, mert a földrengés ide­
jében néhány gőzösének Messzmába 
kellett érkeznie. A hajók sorsáról 
tés eddig nem érkezett. Messz.nában a 
társaságnak háromszáz tonnás kószén- 
' k,ira és főügynöksége van. mélynél1SÄ ««tvte.»
dolgozik.

Olaszország gyásza.
Róma, dec. 30.

Egész Olaszország mély gyászban 
van A tőzsde és színházak zárva van­
nak." Mindenfelől segélybeielentések ér- 
keznek.

A király a pusztulás színhelyén.
Nápoly, dec. 30.

a király és a királyné este 7 órakor 
nagy embertömeg által üdvözölve ide er- 
kezett és innen a „Viktor Ernáiméi fe­
délzeten Messzinába utaztak.

Részletek a borzalmakból.
Róma, dec. 30.

npt'oio di Calabriai jelentések sze-
£ÄzeÄ sssäts
ui 1 romok alól. Még 300-at keresnek. 
Bagneróban a hatotok száma 1000, 
majdnem minden ház elpuszt .

"jabb földindulás.
Palermo, dec. 30.

Tegnap este 7 óra 30 Perckor rövid

AzoW, akíí túlélték l katasztrófát
ide érkezett Karalech soproni polgár 

is.

A telefon betege.
Inficiil a fillkagyló.
_ Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, dec. 30.
A baktériumok és baciliusok elhatal­

masodásának korában ma mar szinte hi­
hetetlen fertőzéseknek van az ember ki 
téve. Ilyen különös eset fordult elő ‘eg 
napclött a nagyváradi megyei szdhha 
hivatalában, ahol a telefon fertőzött meg 
egy tisztviselőt, aki válságos beteggo 
lett az inficiálás következtében.

Ujházy Antallal, vármegyei iroda- 
igazgatóval történt a napokban ez a saj­
nálatos szerencsétlenség. A 'ivatal te- 
leíonián beszélt Ujházy a mű t het egyiK

dául B a g n a r a város, 
község cs még egész sereg helység. ; 
Mennyi az áldozatok száma, ina még j 
pontosan nem lehet tudni. A táviratok e 
tekintetben meglehetősen ellentmondók, : 
de kétségtelenné teszik, hogy sok ezer 
mber vesztette el az életét. Hogy milyen 
méretű lehet ez a katasztrófa, kitűnik 
abból, hogy a táviratok váltakozva het­
venötezerre, sót százezerre 
teszik az á 1 d oz a t o k számát. A 
rettenetes csapás a messzinai tengerszo­
ros partvidékét egészen megváltoztatta. 
A segitőakció már megindult s maga az 
olasz király is elutazott Szicíliába, hogy 
támogatására siessen szerencsétlen alatt­
valóinak.

Mindazokból a hírekből, amelyek ed­
dig érkeztek, még nem tiszta a kép, ame­
lyet a délolaszországi pusztulásról ka­
punk. Úgy látszik, hogy a mostani ka­
tasztrófa nagyobb, mint az 1905. évi volt. 
Szicília és Calábria sokat szenvedett

tűit. így pel- lefonián beszelt u««» ‘ "II.Szeninora napján valamelyik vidéki állomással
még ezen a napon m e g d a g a d t affi­
le Móricz Ernő dr. megyei főorvos 
első nap csak annyit állapithatottmeg, 
hogy valószínűleg fertőzés érte a bé ­
get. Másnap aztán fliltőmirigylob fej 
dött ki a daganatból, de még mmi 8 
nem lehetett tudni, hogy mit/öl eredt 
A beteg hat napig feküdt 40 fokos á " 
ban s már a napokban 1 m n k Zol an 
„taszi-i plébános meg is gyóntatta s te 
adta rá az utolsó kenetét. ,Közben nyilvánvalóvá lett a lertőz& 
Megállapították azt is. hogy Ujházy An 
tál fülét csakis a telelőmül érhette 
tözés, amint a kagylót füléhez köze ta 
tolta a beszélgetés alkalmával. A telett 
állandóan használatban van a m & 
központban, a kagyló sok ember Jew 
ben fordul meg s Így nem lehet tud", 
hogyan kerültek a fertőző anyagok 
kagylóra, amelyet ma dezmficálnt fog 
nak, hogy újabb baj ne történjek.

bevásárlási
forrás!

Ct az Ilyen lomegcs isuimidi aédiiiiaotm —  —    , - M.n— ■ -
házVariási csikkekben |£ jg*Q HlbCTt

és korcsolyákban. -^1
vaskercskedése
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Budapest, december 3u D£LI ÚJSÁG
Ujliázy Antal tegnap már jobban Is 

lett s most orvosa a kellő gyógykezelés- 
sei hárítja el a rendkívüli utón keletke­
zett betegséget.

N A P I H 1 R E K.
Ver a szerelemtanyán,

Imre szerette Juliét, Julia viszontszerette 
imrét, de Júliát Jenő is szerette és ez a 
magyarázata annak, ami alább követ­

kezik.
- Saját tudósítónktól. —

— dec. 30.
A Coníi-utca 4. számú házban, abban 

a kicsi, mocskos szobában, ahol Deve- 
cseri Julia árulja leszállított áron a 
leszállított szerelmet — véres me­
rénylet történt ma éjjel.

A szerelem jutányos áru papnőjét egy 
Fuchs Jenő nevű pincérember boldo­
gította a múltban, de egy Wald Imre 
nevű kartársa kiütötte Jenő lovagot a 
nyeregből és ő csapott föl Julia ideáljá­
nak.

Wald Imre ma éjszaka is megjelent 
a leánynál a szokásos hirtelen nászra, 
de ezúttal vesztére... A bősz ellenfél, 
Fuchs Jenő ugyanis lesbe állott és 
amint a szeretkezők mögött diszkréten 
bezárult az ajtó, rájuk tört, az ajtót be­
zúzta és egy hatalmas vadászkéssel úgy 
szúrta vállon Wald Imrét, hogy a bol- 
dogtaia összerogyott.

A féltékeny Jenő nem elégedett meg 
egy áldozattal.

— Megöllek! Megöllek! •— ' tditozta 
és rávetette magát a mámorból alig fel­
ocsúdott Juliáia.

Devecseri Julia azonban ama amazonok 
fajtájából való, akik nem Ijednek meg 
egy legénytől és úgy vágta kupán a 
vadászkéses Jenő pincért, hogy a derék 
legénynek elment a kedve a további 
vérengzéstől.

A csatazajra rendőrt hivott a szom­
szédság és Így lassan-lassan elcsönde- 
sedett a Conti-utcai szerelemfertály tá­
jéka.

Wald Imre állapota sulyos.

— Az Opera jegyárait fölemelték.
0,"óf Apponyi Albert vallás- és közokta 
táiiligyi miniszter zsenialitása, Mészáros 
Imre operaigazgató egekig magasztalt 
adminisztratív tehetsége végre meg­
találták a módját annak, hogy lehet a 
m. kir. Operaház milliós szubvencióján 
felüli deficitjét fedezni. Nem kell már 
béribeadni az Operát, a zene- és énekkar 
tagjai bízvást remélhetik, hogy ember­
emlékezet óta kért és évek óta megígért 
pótlékaikat meg fogják kapni, lehet már 
emelni a harminc-, negyven-, hatvanezer 
koro.nás gázsikat és bátran költhetnek 
százezreket a miniszter kegyeltjei által 
szerzett hatalmas miivek kiállítására 
Weki írlének nem volt igaza, amikor 
nemrégiben és ismételten fennen hir­
dette,, hogy az Operaház céljaira nem 
pumpnltatja magát többé. Kinek kell a 
pénzügyminiszter pénze, amikor a m. 
kir. Operaháznak lesz annyi, hogy akár 
a regiéebérlökneic is adhat kölcsön be­
lőle.' 1909. év január elsejétől kezdve 
fölemeljék az Operaház helyárait! A 
megrendítő ötlet gazdái sokkal szeré­
nyebbel!, semhogy hivalkodnának. Míg 
csak az: újságokba se tétették bele az 
elhatározásukat, csak úgy suttyomban 
rányomaitták az Operaház szinlnpjaira, 
ugy gondolva, majd lassanként úgyis 
rájönnek az emberek: kár volna őket 
az ilycin örömhírrel egyszerre meg­
rohanni. Ez a bátor, férfias és őszinte 
eljárás gyönyörű hajtása az operai szel­
lemnek ..,

— A rubblk és a feketék. Az „Alkot­
mány1' inai a rabbikra teríti rá a vizes 
lepedőt it kongrua-javaslat kapcsán. 
— Egyáltalán nem akarunk most arról 
szólni — írja a derék fekete újság. — 
hogy helyi :s-e, hogy a jelzett novella ki- 
terjeszkedík a zsidókra is. De a nagyobb

dotációval ellátott állások nagyobb mű­
veltséget is követelnek, mert az emelke­
dett igényeknek meg kell felelni ez irány­
ban és e szempontból épen nem válna a 
magyarországi kulturális állapotok hát­
rányára, ha a zsidó rabbik a Galíciából 
behozott világnézetüket egy kissé földe­
rítenék a magasabb miveltség fényével. 
Aztán Igen jól tudjuk, hogy főleg a fel­
vidéki orthodox területeken tapasztal­
ható állapotok szégyenteljességénck nagy 
része a miveltséghiány rovására esik 
Más itt a kérdés... Ha eltekintünk is 
attól, hogy minden méltányosság ellen 
való az egyetemi képesítésű katholikus 
papság és protestáns felekezeti pásztorok, 
mellé állítani a semmiféle tekintetben 
egyenrangúnak el nem ismerhető, tal- 
mudmüveltségü és kétes értékű Jesiba- 
tudással felruházott rabbikat, akkor is 
még mindig tiltakozásra kell, hogy kész­
tessen az, hogy a történelmi keresztény­
ség mellé beállítják a zsidó felekezete­
ket, melyek az anyagi támogatásra nem­
csak hogy rá nem szolgáltak, de nem is 
szorultak s amelyek nem hivatkozhat­
nak arra a fizetéskiegészitést egyedül in­
dokoló hazafias és kulturális misszióra, 
melyet a katholikus egyház papjai és a 
protestáns felekezetek pásztorai kétség­
telenül betölteifek.

— Nyilatkozat. A szociáldemokrata 
párt vezető emberei és az „Angol“ ká­
véház tulajdonosa közötti konfliktusról 
Írván a minap, újságírói kötelességből le­
adtuk a „Népszava“ Írását is a botrány­
ról. Hogy az „Angol“ kávéház tulajdono­
sát, F á b r y Henrik urat a közlemény 
leadásával személyében, egyéni tisztes­
ségében sérteni távoL állott tőlünk, kész­
séggel sietünk kijelenteni.

x Szívbajok és véredényelmeszedés 
ellen Finsen-féle ivlámpafürdöket alkal­
maz dr. Honig Izsó vilianygyógyitó- 
intézetében (Budapest, IV., Károly- 
körut 24). Ezt az eljárást a kopenhágai 
Finsen-intézetbei több mint 1000 szív­
betegnél sikerrel alkalmazták, hazánk­
ban először dr. Honig próbálta ki és a 
javult és gyógyult betegek egész sora 
igazolja ezen kényelmes és fájdalmat­
lan gyógyeljárás sikerét szívbillentyű- 
bajok, szivizommegbetegedés, véredény- 
elmeszesedés, ideges szívbaj és szív- 
szorongási rohamok (asthma, angina 
pectoris) esetében.

x Feltűnést keltő Budapesten az or­
szágosan ismert Zélinger-féle készpénz- 
rendszeri! l-ső rangú url szabó-termek 
zseniális működése. Sinocing-öltöny 
mérték szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, 
prima munka, tiszta gyapjúszövetekből 
IV., belváros. Magyar-utca 3 sz. I. em., 
Kosuth Lajos-utca mellett.

Király Színház: „Mary Anne“. Kacsób 
3 felv. operettle. Kezd. fél 8 órakor.

Magyar Színház: „A szerencse fia“. 
Drégely 3 felv. ered. vigiátéka. Kezd. 
fél 8 órakor.

Vilkaygyóg^tó- és Eönígen-inléeete.
Etekti-oaiágueisea gy^eyité«.

Bt ml n ttdiin Idilli banál
leadelcs d e. 8—lí-íg, á. u. 2- 6 ig.

F NSEN-fa 8 ívidmpaförddK
Hikerrsl alkalmam tzivbaen, 
T6reácaye’.»os8etuid83, az v »zo- 
rcBgisi r.hziaek. li.ithomb-je 
— ís ideges ssivbai elle t —

Spest, IF., Ktroly-íörtt 21. I. em. I r. Lift
i eielu.1 .02 - 38. K.vauatra proipsatu«

Sport.
)—( Football. Vasárnap befejeződtek 

a mérkőzések s ezzel a csapatok egy 
jól megérdemelt pihenőre tértek. Aláb­
biakban közöljük az I. oszt. bajnokság 
őszi fordulójának végleges állását. A 
Magyar Athlétikai Klub öt győzelmével 
és három eldöntetlen eredményével a 
forduló élére került, utána egy pont 
hátránynyal a Ferencvárosi Tornaklub 
következik.

Adott Kapott Pontok

Szjnhiizak műsora:
Magy. kir. Operaház: „A hegyek al­

ján”. D'Albcrt 2 felv. operája, Kezd. 7 
, órakor.

Nemzeti Színház: „Hamlet". Shakes- 
! pcare 5 felv. drámája. Kezd. fél 8 órakor. 
{ Vígszínház: „A király". Fleurs és 
I Caillavct 3 felv. bohózata. Kezd. fél 8 
1 órakor.

Magy. Atl. Club
goal

18
goal

9
»zárna

13
Ferencv. T. C. 32 16 12
Fővárosi T. C, 21 14 11
Magy. Testgy. K. 19 12 9
Budapesti T. C. 14 11 9
Budapesti Atl. C. 14 11 8
Törekvés 14 24 5
Újpesti T. C. 9 15 4
Typography 8 37 1
)—( Birkózás. A .Sport Futár" január

10-én tartja a régi országházban junior 
országos birkózóversenyét. Egyesüle 
teink kitűnő fiatal birkózó-gárdával 
rendelkeznek s így érdekfeszitő küzdel­
mekre van kilátás.

NYILT-TfíR
(E rovatban közlőitekért nem vállat ieleióssóget a 

sze.'kOBztoedg).

Nyilatkozat.
A közönség megté vesztésének e'feftíüléep 

czéiiából az Orsi. Gyermekvédő Liga bele­
egyezésével a kővetkezőket je eo.jus ki:

1. Az O-szívós Gvermettvéiö L'gi a 
Magyar Család Aranykönyve cnmü munka 
mieden eladott példánya uiáu akiadótársulat 
elbatározása ; oly tán 2 boronát kap.

2. Ügynökeink a t. kö*8 sé- kívánatért 
minden egyes esetben az Orsságos Gyermek­
védő Ligának erre nézve kiadott átiratát 
be fogiák mutatni.

8. B.zlos tudomásunk szerint az O- z. 
Gyermekvédő Liga semmin-mü nns könyv 
uián, nvnt a Magyar Család Aranvkonyve 
után semm ncmtl jövedel uet nem húz; 
minden ü ynök tehát, aki va amely mái 
munka terieszlésénél az Országos Gyermek­
védő Ligára hivatkozik, ezzel a közönség 
mc/tévesztésére töre.vszik és sulyos vissza 
élest Rovet e!.

4. Kérjük a közönséget, hogy mind »a 
visszaélést, amelyet az ügynökök fentiekkel 
elion'é ben a Közönség rovására megaiié- 
lenének, «zivesredjék v.gy alu írottaknak, 
vagy red g közvetlenül a rendatségmk tu­
domására nit aim,

5. Mchugy a Magyar Család Aranykönyvét
más muon.va bőszeié vésszé», kei.ü, » 
Közönséget, hogy semminem t rendelőlapot 
ne irion a á anélkül, hogy legalább ea illető 
könyv ezimét pentosan e i cm olvasta

Magyar könyvterjesstő Vállalat 
Részvénytársaság.

Ajándékok:
ezüstből 2, aranyból 6, é. kövesek 30 
énre« dórák 4. zsebórák 6, Inga iák 
14 koronától feljebb csakis joub kivitel­

ben nesze'ezbetős
Gáti é* S, abO “Ä
B esl-U CZS 9„ az hrzsebet-tér mellet'. 
Nauy-.bb ezüst tárgyak é- ékszeres gyári 
áron a u. Eltörölt órán és ékszi rek 
igen kis holiseggrl nel. rehozatua•, vagy 
oecserelletnek. lessék czim m vet tár 
ezájaba tenni, aikaomauíán 4-**í- 

nát veheti.

Rum likőrt
előállításához küld utasítást

WATTERICH Ä.
Budapest, VII-, Dohány-uícza 5.

Budapestnek a legnagyobb

SZENZÁCZIÓJA
ez idő szerint

Takács Ferencz
óriási üveg*, porczedán, és zo­
mánc el.ny itözpuuli aiuíiaza

Budapest, UH, Baross-5ér 5.
8 ezemólyro ebédh készet csak ... 8 50 frt
6 Bzcmé yre lea vagy kavékész et csak ... 3. 0 'rt. 
6 szeméi ,o linóm csiszolt üv--gku8Z/et ca k B.nU «rt.

Pénzt bútorra,
tengerára. Bútort, zongorát, hinlót, aufo^
mobilt, kurrens-árul, varróg pel, keréknart,, 

Btb. teltüné lutánios.n bér Átárazunk. j
Tanszik és Tarsa VI., Gyár utca 21.
ie.'eion szóm S3—97. Bar beraktamotí 
tárgyakat magas *bb eiö egezéssel kiváltunk. 
Ügynökök és üzletalán ók ma,:as jutalekban 

részesülnek.

TÖRVÉNYSZÉK; ,!
h Megrögzött csaló. Pscherhofier j 

Emil notórius csaló fölött Ítélkezik ma 
M a k u c z bíró elnökletével a kir. tör­
vényszék. Panaszosokként Frisch 
Nándor fogtechnikus és M á j 1 c s Már­
ta cselédleány vannak jelen, akiket kü- 
lömbözó ravasz fondorlatokkal csapott 
be, A védelmet Kiss Ferenc dr. látja el.

Kiadja:
A „DÉLI ÚJSÁG“ LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNY!ARSASAti.

MAGYAR IERGHR BANK & T. 
BUDAPEST,

Ferencz léssel-lér 5. sz.
(Gresham-palota;

mz
és elad sorsjegyeket 
készpénzfizetés ellené­
ben, napi áron és rész­

letfizetésre.

Alakit sorsjegytársulatokat, 
saját számlára vagy megbízás 

alapján.

ESZTERQdPdDOKtóSSZERSZflnQEPEK
minkén m re ben, ee6U.6meotő) származók, nagy mennyiség non és darabon ténl le minden elfogadható árért eladok

Te'efon 3d-se. Grünspan Izidornál, Budapest, V., Váezi-ut 24. Telefon
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Magyar

Styria Kölögépgyár
BUDAPEST.

a legjobb ée leghíresebb
kötőgépek
szabadalma!/itt zárakkal el­
látva, — Teljes tanítás Ingyen.
Árjegyzék bérmentve. ---------
-------- lELEFONSZÁM 81 93.
Gyár: VII., Donsó-n. 7. 

Iroda és elarasitóie v; C^ngeri-utca B4.

I Ki**polam szegedi óv kö is ék *
I beli, válogatott hüvelyekből 
I tleetán Őrölt

""^i I .. S

Bai szép m lenni
ez has:nálj* a közönség Által u'nak elismert
líunó paszta, «lunó erem 
és Junó szappant. KaT>hat”:
TSirok József

VI., Király-utea 12. ez.

Hes’MíSa Nándor
Kossuth-1. a;os-utca 7, és

Nádor gyógyszetár
váci-körut 17. «».

Legkedvesebb

karáGscnyi ajándékok
BAUER SAMU

ez ukrászdájában

VI„ Andrássy - ut 6.
Buf'et, hidegételek, halak, szárnya­
sok, húsfélék a legfin. kivitelben.

I-rendii édes 
nemes paprikát
5 kilós postacsomagokban, kgmonként 
4.— koronáért szállít, utánvétel mellett

Víg Sándor
Paprfkamaíma

Újszeged.
Minek kétszeres érát

liícbi, rm*or cílara ojdonal uj 
variogépvlíct éiarou fcepni&ét 
joVtiietreei elfiiegili 6 foiint kill- 
idcodo, itá.rtnék uta eile

Singer női varrógép
megárt«*u i’J toiim, keiitabh- 
10$ obi va. tógép 40 irt uzent- 

_ _ utlftoD'i női varr.gép 45 tit-'rt
5 tiókoe karina,us vacy Gz-utiaiuub « uó, var- 
log-pet rente* 16 •' aővati oO fri h. cüiye>zló 

vagy G*eir &,bo°.n nÖ1 wreogepet, 
lemee dar»b 6o otinleit tzá^iOK, nem. te’ 

viiszaiovudrui, *oc
.»cl.trz li.t,rT<». »ELALflÄ HB..F K, V«r 
.deeo gvá-1 rahtái»■ Badac#«t, iV., V. 
re» Páiae-uto.a 4j. töldeilm 6. at. udvn.

lao. _ l)u,uu.0B«e, nem uonui-alot 
«IBS'ntt’adók snteavr/mci.Yccn r*52c$6 Bü.

Passepartout - müintézet. 
Villamos erőre berendezve

mmm
mmn,

17Í1., BöB-UTGZfl 10 SZ.!58 . I
Eplteeseti tervek passepartourosását és 

cachirosasát e’.vallaija.
Az épitőművésiek hivatalos száliitójs.

\ pénzszekrény és tresorgyár

Vajda Ernő
BUDAPEST

Gyár: VI , Gömb-u. 59.
(A Lehel-utcai B. U. R. V. villamos 

vasul megállója.)

TELEFON 103—71.
Autogen és thermitbizios 
pánezé szekrények, pénzszek­
rények, pánczélszobár. safe- 
tíeposils, könyv- és okmány- 

szekrények gyártása.

Kizárólag saját ké­
szítmény ii, czémával 
varrott fehérneműim va­

lódi angol zefin és hazai 
sifon ingeim a legjobbak 
t udapesten és olcsóbbak 

a gyári ingeknél.

Óriási választék selyemnyak- 

kendőkből.

Pete Tivadar
Budapest,

VI., Szond^-ntcza 62. sz.

Megnyílt s

Tisza-Szálló
fissastálló épületében 

Budapest, Vi., Révav-utcza 24- sz.
Hatvan sióba, villanyvilágítás, 
rézágyakstal. Hónapos éa mapoa 
szobák I frltól feljebb kaphatók. 
Hónapos szobák ára 30 forint

karácsonyi vásár
Bluzkülönlegességek, kosztümök, 

aljak és pongyolák

Faludi Lászlónál
Budapest, VI., Andrássy-ut 48.

(Oístopoa.)

CLUB kávéház
V,, Lipót körútT6. ai.

(a Vlg»*tnhá4 tomom«zéd.á<aoau.)

Színház után vacsora. 
Hideg és meleg butiét 
Pontos kl zolgáás. :: 

C-^es kül- és belföldi lapok,
A vigszinházi művészek találkozóhelye.

PÉNZT
balorra, zongorára, varrógépre, kerrs- 
aodeimi Arukra, ha azokat bizományba 
;; legjutaayoBacban béták arozza

Balassa Gyula és Tsa
fiókja

Vili., «József-körút 66.
Telefon 103-10.

EGY ÓCSKA 
zoncorAt-vsov

PlflNINOT ESarnoi
HW0/!TI|12v»6v 16 KORONA 
NÖLCMNNJAI.íEGRE PÉNZÉI 

DIA ZOMC-ORÁlANffl

r HA FIZET

mm

I HAVONTA 20 KORONÁI KAI EGY KIVÁLÓ 
/GYÁRTMÁNYÚ LEGMODERNEBB B. 
|ÍÁaOM!>eCiSlOS ERCZFÁNCZÉLTÖKÍS 
/KERÉSZTNíÍROSTETSZÉSE SZERINTI 

ÍSZINBEN UJ ZONGORÁI VAGY PIANÍNÓ? 
nem irrlA váltót, neim állít

ÍHttCST ÉS NEM PIZET BANKNAK 
^KAMATOT ÉS MÉGIS TULAJDON«
Vese r iongorr.ilyen ideálisan
^ SZOUC LírERÁUS MÓDON C 

fHATÓlVZÁROIRGO:
ESŐK

STERNBERG-DEZSÖ

cejo bb.—.IzoojjcsÍb el,

LANS Sr^liÍLANti VM|

0

Öarraöckbat* vnsftgí Bodronytijybeírlak w^Vsl
8 UttiößyiJ í& txL wsrint » írttól íoijebi*

GlOliKfH JÁNOS

Karácsonyi és újévi
ajándékok

Gramofonok, szentké 
pék, tájképek.
•mm Olcsó árak —

DEMÉNYI és TÁRSA
K rály-utcza 76,

PénzeföS ei
oeraktároztink bútort zongornl, suit 
mobilt, min ennemfi gépetet ég l;cnr

Ikc leimi Árut, v:dé rOÍ íz. Balomé!1 
ráüt, KNIlözkOdest clváu»l:m-. L psz i- 

dabb kisaolgóiá-:.

! Magyar Keraskeae mi Száliitéa 
esderakláiozási Beteli lársasá
Bndűpest, VI., Kírdlg-a.76
Király 3ímh?í a! «eiuboa Ttioivn ílS-Oá

Hvomatolt n .Qloeui* müintézet ée liiritiokiadv réizvifivtáriaíAg k'.''ilorg(igé

ágynemű rés-ób vasbator-g-yároa 
ssímyeg, lupg-öny, pohrOo, terítő ttW 

Oáyy T*la«mt*kbK.a,
BUDAPEST,
Eriséhei-kírul £D,

Fióltilz:«! 1
?Jattrsá (Kerepes ö«drt Ifi. 

űytvr.
HLertéss-utos 7, 4» 8,

ArjegysóÍKet
báxhJneu Ingyen ee bér- 

ntve küldők,
9yernel6e»ni úgy tüinHAlM. les mub ielell int tioeertiee rm a férni ffsimd

1
Sternberg Armin

éa íeskvére
ei ée királyi aä.aii hangszer/yj! 

utlapest, VII., Rákóczi ut 36. sz.
, ...it*-: mia«.er,rv'tnU rittovexenti! fcú luii iM*d sbsi, m ly ir<von e« o rmeutve 

ik, csat t/iegne vu*rnjó, no/y ual>enCzlkPf 1 ’: Ti) ölik

nein. Budai: Arfidi.iitr-a fL


